
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Gabinete do Deputado Messias Donato

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2024

(Do Sr. MESSIAS DONATO)

Solicita  informações  ao  Sr.

Ministro de Estado da Fazenda

a  respeito  do  aumento  da

dívida pública brasileira. 

Requeiro a Vossa Excelência,  com base no art.  50 da

Constituição Federal e na forma dos Arts. 115 e 116 do Regimento Interno,

sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro de Estado da Fazenda a respeito

do aumento da dívida pública brasileira. 

JUSTIFICAÇÃO

Em  relatório  divulgado  pela  Secretaria  do  Tesouro

Nacional, ligada ao Ministério da Fazenda, a dívida pública federal fechou 2023

em 6,5  trilhões. Em  2022,  a  dívida  pública  estava  em  R$  5,9  trilhões,  um

aumento de 9,56% em relação a 2022.

Com  o  intuito  de  avaliar  as  medidas  adotada  pelo

Ministério, solicitamos que sejam respondidos os questionamentos abaixo:

1. Qual é a razão principal por trás do recente aumento na dívida pública?

2. Quais são as projeções futuras em relação ao crescimento da dívida pública

e como o Ministério da Fazenda pretende lidar com essa situação?

3. Quais  medidas  específicas  estão  sendo  consideradas  ou  já  foram

implementadas para controlar e reduzir a dívida pública?
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4. Como  o  Ministério  da  Fazenda  pretende  equilibrar  a  necessidade  de

estimular a economia com a importância de conter o aumento da dívida?

5. Há planos para revisão de políticas fiscais ou a implementação de novas

medidas  para  fortalecer  a  sustentabilidade  da  dívida  pública  no  longo

prazo?

6. Qual  é  a  estratégia  para  lidar  com  pressões  inflacionárias  que  podem

impactar a gestão da dívida pública?

7. Como o Ministério da Fazenda está comunicando e envolvendo a sociedade

na discussão sobre as questões relacionadas à dívida pública?

As  perguntas  elaboradas  visam  esclarecer  aspectos

críticos  relacionados  ao  aumento  da  dívida  pública  e  às  estratégias  do

Ministério da Fazenda para controlá-la. A justificativa por trás dessas questões

está ancorada na necessidade de transparência e prestação de contas por

parte das autoridades econômicas.

Compreender  a  razão  principal  do  aumento  da  dívida

pública é crucial  para formar uma visão abrangente da situação econômica,

permitindo análises informadas e a formulação de estratégias adequadas para

ajudar  na  avaliação  da  sustentabilidade  da  dívida  e  a  preparar  medidas

preventivas, evitando crises financeiras no longo prazo.

Agradeço  antecipadamente  pela  atenção  dispensada  a

este  pedido  e  espero  que  as  informações  solicitadas  possam  ser

providenciadas de maneira transparente e esclarecedora

Sala das Sessões, em        de                     de 2024.

Deputado MESSIAS DONATO
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